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Det är lättare att få ett bra och 
rakt prov in mot stockens kärna 
på rundtimmer. Helst ska provet 
tas från insidan av byggnaden 
där träet är friskare. I nödfall 
tar man på den norra väggen 
eller under takkanten, enligt 
provtagaren Bo Hansson. Bild-
en är från en torkbastu som 
varit båthus en tid, men nu ska 
renoveras och återställas.

Härbrena på gården Kossila i 
Röjden, byn med det magiska 
korset på Södra Finnskoga, 
årsringsdaterades 2019 inför 
den norska TV-inspelningen av 
skogfinnedokumentären ”Frem-
med blod”. Timmerstockarna i 
det äldre av dem var huggna 
1804. Högt upp på gaveln är 
den skogsfinska vaksamhets-
symbolen ”Gudsögat” urhugg-
en, för att obehöriga ska hålla 
sig på avstånd från gårdens 
matförråd.

Bredden på årsringarna va-
rierar från år till år på grund 
av vädret. Med 60-70 ringar 
är det möjligt att se så stora 
variationer att avverkningsåret 
kan fastställas i förhållande 
till äldre provsamlingar, s.k. 
referenser.
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En tidningsartikel från 1762 
Av Historiegruppen Östervallskog

”Åhmål den 20 januari 
Näst före Juhl begrofs wid Österwallskogs 
kyrka som är annexe wid Holmedals Pastorat, 
en Enka från hemmanet i Djurskog, som war 
96 år gammal, hvilken warit Stammoder til 
146 Barn, Barna-barnen, Barna-Barns- 
Barn, af hvilke 28 äro döde och 118 ännu 
lefva. Hon har sielf haft 11 Barn, och wa- 
rit in till sena ålderdomen wid de krafter, at 
hon året före det sista kunnat rida til Kyrkan, 
en wäg af en half Mil, ehuru den war i anseen- 
de til dess oländighet höga samt branta Bac- 
kar en den swåraste här på orten.”

Kungliga biblioteket  
På kungliga bibliotekets hemsida, digitala tidningar, kan man hitta en hel del intressanta artiklar. Vi sökte på 
måfå på sidan och hittade denna artikel. Anledningen till vårt sökande var, att vi i våra släktträd hade en hel del 
personer från Djurskog i Östervallskog. 

Vi fick träff på bland annat Post och Inrikes Tidningar från 1762. Där fanns en artikel om en gammal kvinna 
som avled 1761. 

Böret Bryngelsdotter 
(d 1761) – Rasmus 
Herliksson (d.1739) 
En intressant historia eftersom vi 
i vår släktforskning hade en Böret 
Bryngelsdotter som dog 1761 i de-
cember, i en ålder av 96 år. Hon var 
alltså född omkring 1665. Vi drog 
slutsatsen att det måste vara samma 
kvinna. Det måste ha varit en riktigt 
krutgumma. Via domstolsproto-
koll har vi fått fram att hennes far 
hette Bryngel (d. omkring 1692) 
och hennes mor Sigrid Persdotter 
(d.1721). Sigrid kom troligen från 
Töcksmark och dog i Djurskog. 
Hon nämns som Rasmus Herliks-
sons svärmor i domstolsprotokoll. 
Bryngel dog troligen i Djurskog. 
Vi har hittat sju barn som i sin tur 
hade barn och barnbarn. Släkten 
blev som det beskrevs i artikeln stor 
och ännu större fram till våra dagar. 
I slutet på 1990-talet och början på 
2000-talet dog det 4 kvinnor som 

var ättlingar efter Böret. De blev 
100-104 år, så generna sitter i. 

Vi funderar fortfarande på hennes 
man Rasmus Herliksson, som 
dog 1739, 84 år gammal. Född 
omkring 1655. Vi har hittat dom-
stolsprotokoll som visar att han 
köpte mark i Skogen i Sillerud och 
i Djurskog i Östervallskog. Han var 
mantalsskriven i Djurskog mellan 
1693-1718. 

”1/6 H H Djurskog som Rasmus 
Herliksson ibm Kiöpt af åtskillige 
för 30 RD prod. 1 gl. 

1/5 uti hela hemmanet Skogen 
som Jon Pederssons och Lars Ass-
mundssons ibm Egendom emot 
borgbestarens i Fredrichhald Hr. 
Kridemarcks fordran efter dem pro 
dito upg. 1gl.” 

Var han kom ifrån är fortfarande 
dolt i mörker.  Kanske någon som 
vet och kan hjälpa oss på traven?

Böret och Rasmus 
barn 
Ingrid Rasmusdotter. Född före 
1700 i Djurskog Karin Rasmusdot-
ter. Född beräknat 1700 i Djurskog 

Bryngel Rasmusson. Född omkring 
1700 i Djurskog 

Claes Rasmusson. Född beräknat 
1701-17770802 Född och död i 
Djurskog 

Gertrud Rasmusdotter. Född 1702 
i Djurskog. Död 17800315 i Kors-
byn, Järnskog 

Amund Rasmusson. Född 1714 i 
Djurskog. 17540515 i Pickstad. 
Holmedal 

Kerstin Rasmusdotter. Född 1719-
08-08 i Djurskog. Död 17850813 i 
Kyrkobyn, Östervallskog 
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Källor 
Kungliga biblioteket, digitala tid-
ningar. (sökord Djurskog 1762) 
https://tidningar.kb.se/k3wb-
m9xw4d4bb2k/part/1/page/2?-
q=Djurskog 

Nordmarks häradsrätt (S) AIa:1b 
(1687-1698) Bild: 376 Sida: 371 
(Arkiv digital) 

Nordmarks häradsrätt (S) AIa:17 
(1736-1740) Bild: 276 §40 (Arkiv 
digital) 

Nordmarks häradsrätt (S) AIa:18 
(1741-1747) september § 61 bild 
76 (Arkiv digital) 

Mantallängder 1693-1718. 1737-
1740. Östervallskog, Djurskog.  
Riksarkivet Svar 

Mantalslängd 1741 Holmedal Pick-
stad. Riksarkivet Svar 

Kyrkoarkiv Östervallskog, Hol-
medal, Järnskog 

Historiegruppen Östervallskog 
Anna-Lena Knutsson, Harrieth 
Nilsson, Per Nilsson, Sven-Tore 
Hultman.

Bokrecensioner

Rolf Nilsson, medförfattare
Gunvor Waller

Berättelsen om Kajsa på 
Spettungen och frågorna
kring hennes död

Jag blev intresserad av boken på grund av dess titel och det 
är definitivt en läsvärd bok. Nu har jag läst den två gånger 
och vissa avsnitt ännu fler gånger. 

Gunvor Waller, som är medförfattare, är barnbarnsbarn till 
bokens huvudperson Kajsa Nilsdotter. Hon har med hjälp 
från Värmlandsarkiv lyckats hitta den polisutredning som 
gjordes vid Kajsas död. Gunvor ifrågasätter de fakta som 
framkom i utredningen och jag är benägen att hålla med 
henne utifrån de kommentarer som Gunvor för fram. Det är 
verkligen synd att man inte lyckats hitta något obduktions-
protokoll. En stor tragedi var det i alla fall för Kajsas barn, 
som fick leva med de rykten som gick om Kajsas död. Tog 
hon livet av sig, blev hon misshandlad av sin dåvarande 
man eller var det en tragisk olyckshändelse? Något svar 
på vad som egentligen orsakade Kajsas död det får vi inte.

Författaren Rolf Nilsson har infogat en del fiktiva berät-
telser som ger oss en bild av livet vid den här tiden. Han 
infogar också namn på en massa människor som bebodde 
granngårdar. Här blir det mycket namn och årtal, som för 
mig känns lite jobbigt, men jag kan tänka mig att för ätt-
lingar till dessa är det intressant. Så boken i sin helhet är 
nog ändå mer intressant för de som känner till bygden och 
människorna. För oss andra är det en berättelse om Kajsas 
liv, som från början var så bra men som slutade så tragiskt.

Eva Lejrin

ISBN 978-91-527-2940-3
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Nils Börjeson och Gunvor Waller

Spettungen Lekvattnet 
Värmland Världen  

Gunvor Waller har ärvt berättelsen 
och materialet om Spettungen av 
sin far Nils Börjesson (1920–2004) 
och kompletterat den och utgett 
den som en mycket gedigen bok 
med titeln ”Spettungen Lekvattnet 
Värmland världen”. Spettungen är 
namnet på en sjö i det som kom att 
bli Lekvattnets socken och också 
namnet på ett hemman med skogs-
finska anor. Vi får följa människor-
na på gården som gått i samma släkt 
under 300 år från tidigt 1600-tal.  

Redan efter några få sidors läsning 
kommer, åtminstone för mig, en 
ny och intressant kunskap om 
skogsfinnarnas liv, nämligen att 
”fastlagda rågångar fanns långt före 
finnarnas ankomst”. Jag tolkar den 
uppgiften som att den skogsfinska 
och den svenska kulturen redan 
från början både blandades och 
levde sida vid sida. Den informa-
tionen följs sedan av många små 
och stora bevis för att likheterna 
mellan det skogsfinska och det 
svenska levnadssättet är betydligt 
fler än skillnaderna. Det känns både 
sympatiskt och trovärdigt.  

Boken har ett trevligt upplägg 
med en föredömlig innehållsför-
teckning, efterord med ord- och 
begreppsförklaring och källför-
teckning. Författaren har också 
generöst delat med sig av sitt till-
vägagångssätt i forskningen och 
även lämnat tips om hur man kan 
gå tillväga. Textformaten är olika 
markerade så att man lättare kan 
skilja texterna åt, vilka som skrivits 
av de bägge författarna. Fotografi-
er, kartor och andra illustrationer 
livar upp texten.  

För den som har sina anor vid 
Spettungen och i området måste 
denna bok vara en guldgruva. Men 

även för alla andra är det givande 
att läsa om familjerna som avlöst 
varandra genom århundradena. 
Som ett exempel på hur livet inte 
kan styras, kan nämnas berättelsen 
om det barnlösa paret som med 
testamente försökte ordna det bästa 
för sin kvarlåtenskap och hur ödet 
på olika sätt omintetgjorde detta. 

Språket är lättsamt och man dras 
med i handlingen och vill gärna 
fortsätta läsa om de olika personer-
na och hur det går för dem. Dessut-
om finns långa och genomarbetade 
avsnitt av mer dokumentär art om 

Rolf Nilsson, medförfattare
Gunvor Waller

Berättelsen om Kajsa på 
Spettungen och frågorna
kring hennes död

till exempel ”Kvinnorna”, ”De usla 
vägarna” och ”Förnekelse och för-
nedring”. Det sistnämnda avsnittet 
belyser särskilt de fördomar och 
missuppfattningar som rått genom 
åren vad gäller skogsfinnarna. Till 
och med mätningar av skallar och 
andra groteska tillämpningar av så 
kallad ”rashygien” förekom under 
1900-talets början i Värmlands 
finnskogar och Gunvor Waller 
funderar över om dessa undersök-
ningar även kom till Spettungen. 
Det påminner oss om att i släkt-
forskningen hålla i minnet de 
skilda värderingar som gällt genom 
tiderna och styrt och påverkat livet.  

Den här innehållsrika boken kan 
man ha i bokhyllan som ett upp-
slagsverk och ständigt återkomma 
till, även som en inspirationskälla.  

Monika Becker
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DNA: Att koppla samman dåtid 
och nutid – en framgångssaga 

av Rob Flanagan Stieglitz

Som en ivrig släktforskare har 
inkluderingen av DNA i min forsk-
ning skapat nya upptäckter som jag 
en gång trodde var ouppnåeliga. 
Enligt släktforskarna Angie Bush 
och D. Joshua Taylor, ”Genetisk 
genealogi är användningen av 

DNA-tester i kombination med 
traditionella genealogiska och his-
toriska uppgifter för att sluta sig till 
relationer mellan individer.” Det är 
viktigt att betona att DNA-analys 
inte kan användas ensam, dina 
matchningar måste ha korrekta 
släktträd. Genom att förstå grund-
läggande mönster av genetiskt arv 
kan släktforskare mycket effektivt 
använda DNA-tester för att svara 
på frågor om släktskap och iden-
titet, och i vissa fall rekonstruera 
släktskap som det inte finns några 
uppgifter om.”1  Även om DNA har 
lagt till fler förfäder till mitt träd, 
har det varit det mest överraskan-
de och spännande resultatet att få 
kontakt med fyr-, fem- och till och 
med sexmänningar. Släktforskning 
är verkligen dubbelriktad! 

Som förklarats ovan är genetisk 
släktforskning endast användbar i 
samband med väl utforskade släkt-
träd. Vad händer när en genetisk 
matchning hittas som inte har ett 
sådant träd? Dessutom, om denna 
matchning är en som jag tror är ge-
nealogisk, det vill säga din relation 
med den här individen är tillräck-
ligt nära för att hitta dina MRCAs 

(Most Recent Common Ancestors) 
är mycket troligt.2 

Just den här situationen inträffade 
där en matchning med min fru, 
Bette, var släkt genom hennes far-
farsfar, Adolf Olsson Nord (Bild 1), 
Adolf lämnade sitt hem i Högerud, 
Värmland, Sverige för Ameri-
ka 1883.3 Denna ”genealogiska” 
match ( Lisbeth) dök upp på MyHe-
ritage som snabbt var fast besluten 
att vara på Adolfs släktlinje. Lis-
beth är ungefär i Bettes ålder och 
kommer från Arvika. Efterföljande 
forskning fann att hon inte hade ett 
tillräckligt avlägset träd på avstånd 
för att fastställa deras MRCA. Vad 
skulle då bli nästa steg? 

Genealogi kommer från ordet teori 
eller vetenskap.4 Eftersom detta är 
fallet, bör användningen av den ve-
tenskapliga metoden hjälpa till att 
lösa dessa genealogiska mysterier 
eller tegelväggar du har stött på 
samtidigt som du hela tiden bibe-
håller GPS:en (Genealogical Proof 
Standard).5 ”GPS är en anpassning 
av den vetenskapliga metoden som 
tillämpas på genealogiska forsk-
ningsfrågor.”6 Den vetenskapliga 
metoden går ut på att först ställa en 

Adolf Olsson Nord och bror Carl 
Cirka 1899 Ramsey County, North Dakota 
USA

1.	 Angie Bush och D Joshua Taylor, ”You Need Both! Uniting DNA and Traditional Research,” Lake Region Public Library-Great 
Stories Start Here…, mars 2019 (https://devilslakendlibrary.com/wp-content/uploads/2019/03/You-Need-Both-Uniting-DNA- and-Tra-
ditional-Research.pdf : tillgänglig 25 december 2020).
2.	 Joseph T. Chang, ”Recent Common Ancestors of All Present-Day Individuals,” International Society of Genetic Genealogy Wiki 
(ISOGG Wiki) , Advances in Applied Probability, nr. 31, 1999, s. 1002–1026 (isogg.org/wiki/Most_recent_common_ancestor: tillgänglig 
26 dec. 2020).
3.	 Adolf O. Nord, Declaration of Intention for United States Citizenship, 3 maj 1888, No cert #, anlände 1883 till hamnen i Portland, 
County of Ramsey, Territory of Dakota, USA, Naturalization Records; North Dakota State Archives , 612 East Boulevard Ave. Bismarck, 
North Dakota.
4.	 Leslie Gilbert Pine, ”Genealogy | Anthropology,” Encyclopædia Britannica , 22 februari 2017 (www.britannica.com/topic/genealogy: 
tillgänglig 26 december 2022).
5.	 Marc McDermott, ”Genealogical Proof Standard [Visual Guide] - Genealogy Explained,” Genealogy Explained.com , 12 februari 
2018 ( www.genealogyexplained.com/basics/genealogical-proof-standard/ : tillgänglig 26 dec 2022).
6.	 Angie Bush och D Joshua Taylor, ”Du behöver båda! Uniting DNA and Traditional Research,” Lake Region Public Library-Great 
Stories Start Here…, mars 2019 (https://devilslakendlibrary.com/wp-content/uploads/2019/03/You-Need-Both-Uniting-DNA- and-Tra-
ditional-Research.pdf : tillgänglig 25 december 2020).
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Lisbeth med familj, Värmland, Sverige13

Bette med familj, Minnesota, USA

fråga, sedan samla in data, ta fram 
en hypotes, bygga modeller, testa 
dessa modeller och dra slutsatser.7

Forskningsmetodiken jag använde 
beskrivs i min artikel ”6 steg för att 
tillämpa den vetenskapliga meto-
den för genetisk genealogi” public-
erad i 2023 juli/augusti numret av 
Family Tree Magazine.8 Jag skrev 
ett Genealogical Proof Argument 
publicerat i The Journal of Genetic 
Genealogy , där jag kom fram till att 
Bette och Lisbeth var tremänning-
ar, där Adolf var bror till Lisbeths 
farfarsfar.9 Jag följde upp med en 
andra berättelse som gav ytterliga-
re stöd för min slutsats med hjälp 
av de nya verktyg som utvecklats 
efter publiceringen av det första 
bevisargumentet.10 Detta gav sedan 
deras MRCAs som Olof Olsson 
(1823-1904) och Inga Maria An-
dersdotter (1831-1916) som finns 
i min frus släktträd.11 Enligt släkt-
forskaren Thomas W. Jones, Ph.D., 
CG, CGL, FASG; ”Bevisargument 
är kärnan i kvalitetsarbete inom 
släktforskning. Utan några spår av 
partiskhet, etablerar framgångsrika 
bevisargument den sannolika verk-
ligheten av en observerbar identitet, 
händelse, relation eller annan status 
som släktforskaren härledde från 
indirekta eller motstridiga bevis. 
Bevisargument visar hur lösningar 
på komplexa genealogiska problem 
möter släktforskningens standard 
för bevis. De presenterar och för-
klarar bevisen och resonemanget 
som ligger till grund för slutsatser-
na om dessa identiteter, relationer 
och händelser. ”12

7.	 Wikipedia Contributors, ”Scientific Method,” Wikipedia , Wikimedia Foundation, 4 mars 2019, (en.wikipedia.org/wiki/Scienti-
fic_method : tillgänglig 25 december 2020).
8.	 Robert Flanagan Stieglitz, ”6 Steps for Applying the Scientific Method to Genetic Genealogy,” Family Tree Magazine, 21 juni 2023 
(https://familytreemagazine.com/dna/scientific-method-genetic-genealogy/).
9.	  Robert Flanagan Stieglitz, ”Vem var Lisbeths farfarsfar? ” The Journal of Genetic Genealogy, 12, nr. 1 mars 2024 . (https://jogg.
info/article/121-006/)
10.	Stieglitz, ”Vem var Lisbeths farfarsfar? ” The Journal of Genetic Genealogy , 12, nr. 2 juli 2024. (https://jogg.info/article/122-005/)
11.	Robert Flanagan Stieglitz, ”Olaf Olsson och Inga Maria Andersdotter Descendant Tree,” Family Tree Maker , persondatordatabas, 
Fargo, North Dakota, 26 dec 2020.
12.	”Proof Arguments & Case Studies,” Genealogical.com , Thomas w. Jones, PH.D., CG, CGL, FASG, 1 april 2019 (https://genealo-
gical.com/2019/04/01/proof-arguments-case-studies/).
13.	Rikard Behrens, son till Lisbeth Ahlen, tillstånd att använda fotografier och information för publicering, mejl 2024-11-09.



14

VärmlandsAnor 2024:4

Slutsats 
Det förflutna: En genealogisk 
framgångssaga är möjlig med 
hjälp av DNA och minst ett korrekt 
framställt släktträd för att fastställa 
MRCA för två matchningar som 
hittats på en testplats. 

Nutiden: En nyfunnen relation har 
etablerats, där fyrmänningarna 
Bette och Lisbeth har delat foton 
och familjehistorier.

Artikeln är översatt av redaktören 
med god hjälp av Farbror Google. 
För vidare läsning, med utförliga 
härledningar hänvisas till följande 
nätartiklar. 

Journal of Genetic Genealogy – 
Genealogiska bevis Argument som 
hänvisas till i berättelsen 

*Publicerad – ”Vem var Lisbeths 
farfarsfar?” mars 2024 

https://jogg.info/article/121-006/   

*Publicerad - ”En uppföljning - 
”Vem var Lisbeths farfarsfar?” juli 
2024 

https://jogg.info/article/122-005/ 

De finns översatta till svenska här: 

Vem var Lisbeths farfars far?
ht tps : / /dr ive.google .com/f i-
le/d/1-cpA9O-5VrRdut3nE09a4lv-
Of93x7UYg/view?usp=sharing 

Adolf Olsson Nord och familj

Vem var Lisbeths farfars far?  En 
uppföljning med BanyanDNA och 
WATO plus  

h t tps : / /dr ive.google .com/f i-
le/d/18j-45CZq4-nXn0ErAbzFtA-
oNu_MNtM7C/view?usp=sharing
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Ur andra medlemsblad

Värmlänningar

Näverluren 2024:2 

(Värmlands Hembygdsförbund): 
Östervallskogsdräkten till Världs-
utställning i Paris och Chicago av 
Per Nilsson. När ljuset kom till 
västra Lysvik av Alf Hagerborn 
och Anders Persson. Mineralriket 
Geopark Wermlandsberg av Jan 
Kruse, Jan Vennerström och Johnny 
Svensson. 

Näverluren 2024:3 
(Värmlands Hembygdsförbund): 
Från masmästarna vid Nordmarks 
malmfält till Australiens opalfält 
av Lisbeth Abrahamsson. Ham-
maren tillhörande Nordmarkshyt-
tan av Jan Kruse.

Diskulogen nr 145 

(Föreningen DIS): Nya hedersmed-
lemmar i DIS: Josefine Nilson och 
Bo Kleve. Kleve har rötter i Arvika 
och Gunnarskog.

Slækt & Slekt 2024:2 
(Solør Slektshistorielag): Hvor ble 
det av Olof Eriksson Räisäinen av 
Morten Søgård. Född i Mackare-
tjärn i Dalby (Södra Finnskoga) 
1791, senare i Tysketorpet, Grue. 
John Johannesen Dulpetorpet og 
Lisa Thorildsdotter Kindsjön – ny-
byggere i Green Lake Township, 
Minnesota av Ørnulf Ødegaard. 
Lisa född 1849 i Södra Finnskoga. 

Andra

Slekt og Data 2024:2 
(Slekt og Data): Tema: Norden. 
Kilder till nordisk slekt. Hvordan 
finne slekt i Sverige av Anneli An-
dersson och Carl-Johan Ivarsson. 
Slektshistorie genom årringer av 
Bo Hansson. 

Västanbladet 2024:2 
(Göteborgsregionens Släktforska-
re): Kolonisten Anders Bengtsson  
i Nya Sverige av Ewert Arwidsson. 

Bli sockenombud!
Släktforskarföreningen har en verksamhet med 
sockenombud för våra värmländska socknar. Sock-
enombudet ställer upp ideéllt och svarar på frågor 
som berör respektive socken. Det kan vara frågor 
om platser, minnesmärken, kyrkor/kyrkogårdar el-
ler kanske kända personer, familjer, som någon har 
i sitt släktträd. Det är kanske mest sommartid som 
intresserade hör av sig. En del långväga resenärer 
vill se sitt släktens hemmiljö t ex.  

Mer information om sockenombud finns på vår 
hemsida Värmlandsrötter – Forskartips – Socke-
nombud. Där finns också en lista över vilka socknar 
som saknar ombud.  

Kan Du tänka Dig att ställa upp som sockenombud? 
Skicka då ett mail till vsf@varmlandsrotter.se, så 
kontaktar vi Dig för ytterligare information.

Att betala sin 
medlemsavgift 

Föreningen bytte under 2023 ekonomisystem där 
även medlemsregistret ingår. Som medlem märker 
du det genom att du får en faktura på medlems-
avgiften istället för den tidigare bifogade inbetal-
ningstalongen i tidningen. Viktigt att tänka på då 
du betalar är att du nu skall ange fakturanumret 
som referens på din inbetalning. Har du eventuella 
frågor om ditt medlemskap eller om tidningen 
uteblir, kontakta 
medlem@varmlandsrotter.se. 

Det är som tidigare, viktigt att betala i tid. Varje 
försenad betalning skapar mycket onödigt arbete 
för kassören. 

Välkomna med till 2025!
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Några av mina skogsfinska anor 
hittar jag i ett protokoll från Älvdals 
häradsrätt den 30 augusti 1720. 
Löskonan Britta Pålsdotter och 
drängen Anders Olsson i Södra 
Viggen döms av häradsrätten för 
lönskaläge. Med en tidigare dom 
för otukt i bagaget håller sig Brit-
ta undan rätten och straffet. Hon 
företräds i domstolen av Henrik 
Pålsson från Södra Viggen som 
troligen är hennes bror och som har 
släkt i Grue, på den norska sidan av 
finnskogen.

Den oäkta sonen från otukten döps 
till Philipus Andersson. Britta tar 
med honom till Norge där de blir 
kvar i många år. 
1753 är Philipus 33 år gammal och 
har hittat sin blivande fru, Margare-
ta Sÿversdatter i Vangerud i Grue. 
De får dottern Berthe och gifter sig 
samtidigt. 1754 föds sonen Arne 
Philipsson. Ytterligare två barn 
föds i Grue. 1765 återfinns famil-
jen där Philipus en gång föddes, i 
Viggen, Norra Ny, Sverige.

Enligt mina gamla släktingar och 
enligt flera noteringar av C A Gott-
lund och i Lars Bäckvalls Älvdals-

En skogsfinsk klassresa
av Björn Thyberger

arkiv heter vår finnsläkt Vaissinen 
och etablerade bostället Viggen i 
mitten av 1600-talet. Det är tydligt i 
arkiven att Norra och Södra Viggen 
var en knutpunkt för medlemmar i 
släkten Vaissinen från både Norges 
och Sveriges finnskogar.

Ytterligare två barn föds i Viggen 
innan Philipus och Margareta med 
familj 1777 flyttar till Bässeberget 
i närheten av Klarälvdalen. 

Fynd i protokoll 
från Laga skifte
Bässeberget var ett torpställe i den 
värmländska finnskogen mellan 
Flatåsen och Digerberget. Det låg i 
en stor skogsegendom -utskog- som 
tillhörde Björkenäs i Klarälvdalen. 
Ägandet av byn delades av 6 med-
lemmar i samma släkt, bland andra 
Halvard Jönsson.

1795 har Philipus son Arne Phi-
lipsson tagit över efter sin far och 
familjen har brukat torpet Bässberg 
i 18 år. Då överförs enligt mantals-
längden 1/3 av Halvard Jönssons 
markinnehav till Arne. Där ingår 
en del av byn Björkenäs och 400 

hektar av byns utskog vid Bässberg.
Uppseendeväckande, för att ut-
trycka sig milt.Hur gick det där till? 
Farmor berättade med viss stolthet 
om våra rötter från Vaissinens i 
finnskogen men hon kunde inte 
förklara hur släkten blivit svensk 
och välmående.

Kyrkböcker och lagfartsböcker ger 
inga förklaringar. Häradsrättens 
protokoll har jag plöjt tills ögonen 
tåras, ni vet hur svårlästa de är, men 
inte fått många svar. Så, äntligen, 
upptäckte jag att det finns bilagor 
till skifteskartor hos Lantmäteriet 
åtkomliga på nätet. Vilken skatt!

I ett långt och mycket detaljerat 
protokoll från laga skifte för Björ-
kenäs år 1843 kan man läsa om 
tidigare ägoförhållanden och om 
svenskars och skogsfinnars anspråk 
på mark i området.

Dragkampen mellan svenska mar-
kägare och skogsfinnar om rätten 
till egendom är uppenbar. I pro-
tokollet kan man läsa om otydliga 
avtal, om brist på dokumentation 
och om svenskars försök att förbigå 
skogsfinnar i kallelser till förhand-
lingarna. Lantmätare och skiftes-
män visade dock en föredömlig 
opartiskhet och stort tålamod. 
Efter en lång process kunde skiftet 
till slut beslutas och genomföras.  

Bässeberget och den stora utskogen ligger i område 3.
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I förhandlingarna framkom att 
delägarna i Björkenäs redan 1786 
försök att vräka Margareta Sÿvers-
dotter, Philipus änka, och hennes 
son Arne Philipsson från torpet 
på Bässeberget. Dessa kunde då 
visa upp dokument på att de redan 
1775 hade fått tillståndsbrev av 
delägarna till Björkenäs att intaga 
ett torpställe på deras sätterskog, 
erhållit ett byggningsbrev och rätt 
till myrslåtter på området. De blev 
kvar på Bässeberget.

I början av 1800-talet sålde olika 
delägare i Björkenäs delar i ut-
skogsområdet till torparna. Det 
framgår inte hur skogsfinnarna 
fick kapital till köpen eller varför 
delägarna i Björkenäs valde att 
sälja. Åtminstone en av delägarna, 
Halvard Jönsson, hade bekymmer 
med hälsa i familjen och slutade 
efter en nedåtgående social spiral 
som inhysing i byn. Finnarna från 
Bässeberget kunde i förhandling-
en1843 visa upp en rad gamla kö-
peavtal, fastebrev, där det framgick 
att de fortlöpande köpt 400 hektar 
mark av olika delägare i Björkenäs. 
Det är en stor egendom som slut-
ligen skiftas till Arne Philipssons 
fördel.

Nu blir skogsfinnarna ”svenskar” 
på riktigt. Arne Philipsson gifter 
sig med Karin Carlsdotter, en hel-
svensk flicka från Dalby. Deras son 
Philip Arnesson flyttar år 1804 ner 
från finnskogen till Björkenäs. Han 
bygger med sin fru Marit Olsdotter 
upp ett stort och välmående hem-
man som heter Finnstugan.

Här föds så min farmors farfar An-
ders Finn-Pelle Filipsson år 1808. 
Kronan på verket i denna sociala 
resa är kanske att Finn-Pelle gifter 
sig med Maria Danielsdotter. Hen-
nes far är nämndemannen Daniel 
Nordqvist, häradsdomare och 
riksdagsman, en av bygdens mest 
betrodde män. Högre social status 
än så är det svårt att nå i Norra 
Klarälvdalen.

Ett tabberas 
för en 
kronbrud i 
Norra Ny
Hembygdsforskaren Lars 
Bäckvall har i sitt stora 
Älvdalsarkiv, som förva-
ras på Nordiska museet, 
en skildring av ett ståt-
ligt bröllop i Norra Ny. 
Finn-Pelle Filipssons och 
Marias dotter Marit gifter 
sig med Per Persson som 
liksom brudens mor kom-
mer från en fin gammal 
familj i bygden.

Nya Wermlandsposten maj 1859:

Amor har överallt sina tillbedjare, 
som knäböja för hans fot och vörda 
hans majestät. Sistlidne annandag 
påsk 23/4 1859 bars honom offer av 
tvenne hjärtan, som förenades med 
kyrkans band i Ny och Älvdalen.
Kyrkan var överfylld av folk. Den 
täcka bruden i svart dräkt utstyrd 
med skiftande blommor och kulörta 
band från hjässan till fotabjellet, 
bar värdigt och blygsamt sin glitt-
rande rosenströdda silverkrona, 
där Astrild log i i varje blad.
Brudgummen av manligt allvar, 
klädd i s.k. älvdalströja av svart 
kläde, vilken sågs prydd med breda 
silvergaloner på och omkring krage 
och framsida, kände ljuvt sin lycka 
och glädje under hymens fana

Högmässan slöts. Under brusande 
orgelmusik framträdde brudståten 
till altaret. Småsvenner i teten, 
därnäst brudgummen ledsagad 
av prästen, och bruden av en civil 
ståndsperson, med föregående 
brudtärnor, efter ortens sed.
Den profana musiken tystnade, 
och den heliga akten med vanlig 
ceremoni, mässa och brudpall, 
börjades och slutades med en vald 
bröllopssång under ackompagne-
ment av orgeln, som därpå brusade 
i livliga marschtoner, då brudparet, 
mönstrat av sinom tusende blickar, 

återvände i samma ordning som de 
framgått och åtföljdes av en böljan-
de folkmassa som tycktes ej kunna 
se sig mätt på denna högtidlighet.

Resan till bröllopsgården anträd-
des. Den av vårens inverkan svaga 
Klarälven måste passeras, men 
omtänksamhet hade förebyggt 
fara. På den lurande böljans klena 
istak var lagd en vandring av fyra i 
bredd hopfogade fyrslagna bjälkar. 
Ett gigantiskt arbete. På denna 
bekväma interimsbro, troligen den 
första i sitt slag, tågade den trygga 
brudskaran till andra stranden, 
åtföljd av hästar och åkdon. Vid 
ankomsten till brudhuset möttes 
det unga kärleksparet med sina 
många gäster av en fullständig 
violinmusik, den fryntlige värdens 
välkomsthälsningar och här bruk-
lig undfägnad.

Vid inträdet i den klädda brudstu-
gan sjöngs åter en bröllopspsalm, 
hölls lämpligt tal och lästes bön 
och välsignelse över brudparet 
och exekverades en slutsång enligt 
handboken, varefter brudparet 
varmt lyckönskades av föräldrar 
och vänner. En väl serverad mid-
dag följde på denna andliga spis 
och slutade med tacksägelse till 
all godhets givare. Sist utbrag-
tes en skål för ”de sälla två”, 
och måltiden var fulländad. Kort 
därpå öppnades bruddansen i en 

Brudkronan i Norra Ny
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stor prydlig salong, varest detta 
ungdomsnöje upptog nästan hela 
natten. Efter en ståtlig frukost 
följande dag reste närvarande 
ståndspersoner välbelåtna med 
sitt bröllop hos kronbruden. Men 
bröllopet, i all anständighet, stod 
ännu 3 à 4 dagar.

Bäckvall berättar:
Detta bröllop, som många hade i 
långt och livligt minne, stod i bond-
gården i Ljusnäs. Bruden Marit An-
dersdotter, född den 17 april 1826, 
härstammar från gamla släkter med 
starka rotgrenar i bygden, av vilka 
en gren går genom Nordqvist- och 
Bergenhemssläkterna och sträcker 
sig till kyrkoherden Jon i Rangedal, 
och en annan till Anders Pålsson 
Vaissinen, eller som namnet ofta 
skrevs Woisen, som var nybyggare 
i Norra Viggen, och 1650 betalte 
tionde första gången. Brudgum-
men Per Persson tillhör den stora 

bondesläkten, vars äldsta förfäder 
äro kända från 1500-talet och har 
sitt namn efter Bonde Jönsson i 
Likenäs, en i orten framstående 
man och riksdagsman 1654, och 
hans dotterson Bonde Jönsson, 
som grundlade bondgården, varest 
bröllopet firades.

38 år innan detta storslagna bröllop 
hölls, passerade Carl Axel Gottlund 
på sina vandringar i finnskogen 
byn Vaissila (Norra Viggen), som 
Finn-Pelles farfar lämnat några år 
tidigare.Kontrasten till Finn-Pelles 
tillvaro är enorm.

Gottlund: 
Den första gården vi foro förbi, 
var den, der Vassilaflickan med 
sin moder bodde. Hon stod nu på 
gården (med en mjölkstäfva under 
armen), men som de voro utfattiga, 
ville jag ej besvära dem, utan for 
till en annan i andra ändan af byn.

Om denna by gällde detsamma som 
om Karvala, och vilket gäller om 
Ryki, Nikkarila, Vänshöutä. Näm-
ligen att detta byafolk är alldeles 
utfattigt, af den orsak att deras 
hemman af frost skadas hvart år. 
De ligga midt emellan stora san-
kiga kärr och måsar. Uti Vaissila 
fanns blott 4 personer som försto-
do litet svenska, nämligen Matts 
Olsson Räisäinen och dess hustru 
Marit Hindriksd:r Halinen och 
enkan Anna Hansd:r Paalainen, de 
öfriga voro rama finnar, bland vilka 
Valborg Eriksdotter Karvainen var 
den värsta, och förstodo ej ett ord 
svenska.

Många tycker att invandrares 
assimilering i dagens Sverige tar 
lång tid. För mina finska anor tog 
det 150 år och för många av deras 
släktingar hände det aldrig.  Det 
kan vara värt att filosofera över.

Arkivcentrum 
Värmlands 
tillgänglighet 
Bland släktforskare och andra med 
intresse för våra arkiv diskuteras 
ganska ofta tillgängligheten till 
forskarsalen. De 15 timmar per 
vecka som erbjuds, varav 13 av 
dessa inte passar de som jobbar 
dagtid, är alldeles för lite! Givet-
vis kan man nå mycket material 
via Arkiv Digital och Riksarkivets 
Digitala forskarsal men den allra 
största delen av allt arkivmaterial 
är inte digitaliserat. En del av sök-
andet kräver även expertishjälp 
från forskarexpeditionens personal. 
Torsdagskvällar har Värmlands 
Släktforskarförening en person på 
plats för att assistera besökarna i 
deras släktforskarfrågor. Antalet 
besökare per dag varierar givetvis, 
men att begränsa öppettiderna är 

inte rätt åtgärd. Man måste ställa 
sig frågan om orsak och verkan. 
Tänk vad spännande det skulle vara 
om man testade att ha lördagsöppet 
några gånger under höst/vinter! Vår 
förening skulle säkerligen kunna 
ställa upp med ett antal ”forskar-
hjälpare”.  

Ett bra år 
2024 har varit ett bra år! Vi har 
medverkat vid ett antal arrange-
mang i länet, några är nya för oss, 
medan andra är sådana som vi 
återigen blivit inbjudna till. Att visa 
upp föreningen på olika platser är 
mycket viktigt. Under året har vi 
bland annat arrangerat Släktforsk-
ningen dag på Värmlands museum 
och en föreläsning på Karlstads 
stadsbibliotek. Det är ett bra sätt 
att nå nya målgrupper. Föreningen 
deltog vid Släktforskardagarna i 

Malmö i augusti, och det var många 
som stannade till vid vår monter. 
Många gånger agerade vi ”inkasta-
re” genom att fånga upp förbipas-
serande och lyckades väcka deras 
intresse, några av dem gick därifrån 
med ett medlemskap! 

Årsmötet 2025 
Den 15 februari 2025 är det dags 
för årsmöte. Kallelsen finns på 
annan plats i detta nummer av 
VärmlandsAnor. Observera att vi 
denna gång håller årsmötet i aulan 
på Forshaga Lärcenter i Forshaga. 
Aulan är toppmodern, och det finns 
gott om parkeringsplatser. Hjärtligt 
välkomna!

God Jul och ett Gott Nytt År! 

Karlstad den10 november 2024 
Lars-Göran Jansson, ordförande

Ordföranden har ordet
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Arvika

Grums

Program på Arvika bibliotek

11/2 kl. 17 	 	 Kerstin Israelsson: ”Jace” Edgrens liv och historier.
11/3, 8/4, 13;5 kl. 17  Program meddelas senare. 

Program på Biblioteket 

18/1 kl. 10-14 Släktforskningens dag.  

Forskarhjälp på biblioteket följande dagar kl. 14-18: 
 4/2, 25/2, 19/3, 8/4, 29/4 

Föredrag i Funktionsrätts lokaler, Sveaplan 2 

21/1 kl. 17	   	 Staffan Myrenberg: Soldattorp i Grums 
18/2 kl. 17		  Carl-Johan Ivarsson: Värmlands Kyrkboksregister – och vad 
					     man kan finna i Salt Lake City. 

18/3 kl. 17 		 Lars Liljestrand: Lars Magnus Ericsson från Nordtomta i 
					     Värmskog– den svenska telefonindustrins grundare.

15/4 kl. 17		  Program meddelas senare. 	

Forskarhjälp på biblioteket följande dagar kl. 15-17.30:
14/1, 28/1, 11/2, 25/2, 11/3, 25/3, 8/4 

Lokalgrupperna vår 2025 

För övriga lokalgrupper 
se varmlandsrotter.se

Våra program genomförs
i samverkan med

Forshaga

Under senhösten har föreningen 
informerats om att vi inte längre 
kommer att få tillträde till före-
läsningssalarna på Arkivcentrum i 
Karlstad utanför kontorstid. Det här 
kommer att påverka våra kvällsfö-
reläsningar. Även våra dagtidsföre-
läsningar/caféer berörs då torsdagar 
dagtid är uppbokade för hela 2025 
av en annan aktör. Föreningen har 
inlett samtal om samarbete med 

Karlstads stadsbibliotek, och det 
verkar lovande i skrivande stund. 
Släktforskningens dag kommer att 
arrangeras på stadsbiblioteket. 

Med anledning av detta har plane-
ringen av vårens program i Karlstad 
inte kunnat färdigställas inför årets 
sista nummer av VärmlandsAnor. 

Vi kommer så snart lokalfrågan är 
löst att kunna fastställa program-

met, och då meddela detta via 
mailutskick och via vår kalender 
på VärmlandsRötter. 

Även årsmötet i februari 2025 har 
fått flyttats till Lärcenter i Forshaga 
av ovanstående anledning. 

Lars-Göran Jansson

Tillgänglighet till lokaler för
programverksamheten i Karlstad

skanna koden för 
att komma till 
webbsidan
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Tragiska händelser 
i Västra Fågelvik 
1860 och 1862
”En julhälg i början av 1850-talet 
hade tre unga flickor, trenne för-
tjusande systrar på 20, 18 och 16 
vårar från Sundsbyn, från östra 
sidan af sjön mottagit en lockande 
inbjudning till Västra Fågelvik på 
andra sidan om det nämnda, djupa 
och förrädiska sundet. Som isen 
ännu ej var körbar, hade de till fots 
begifvit sig till den glada fästen, 
och togo i nattens mörker samma 
väg tillbaka. 

Morgon grydde, dagen vardt; men 
den oroligt väntande modern vänta-
de förgäfves på sina älsklingar; de 
skulle aldrig mer vända åter! Stark 
strömsättning uti det i fråga varan-
de sundet, gör isen där ofta osäker, 
och lömska, förrädiska vakar, kun-
na helt hastigt och oväntadt bildas 
sig, där istäcket helt kort förut 
haft tillräckligt bärkraft. En sådan 
försåtlig vak hade Ran öppnat för 
de unga, och i mörkret hade de ej 
sett att undgått sitt olycksöde. Efter 

långvarigt och mödosamt sökande 
lyckades det omsider att ur det rof-
giriga mörka djupet uppfånga dess 
offer. Om mödan än varit stor att 
finne de omkomna, så behöfvde den 
dock ej förnyas, ty de upptogos alla, 
famn i famn, med armarna i döden 
trofast omslingrande hvarandra. 

Den beklagansvärda moders smär-
ta, vid förlusten av hennes barn var 
djup och outplånlig. 

En ringa tröst, ett litet minne af sin 
äldsta flicka, ägde hon i sin sorg, 
och med moderlig ömhet visade 
hon länge efteråt detta, som nu var 
hennes öfver all beskrifning dyrbart 
och kärt. 

Hon hade en gång med den lilla 
flickan på armen burit henne till 
ett nymålat bord, och den lilla hade 
då med sin nakna fot trampat ett 
märke, ett troget aftryck af foten, på 
bordsskivan. Man hade velat måla 
övfer detta, men modern tillät det 
ej; och så ägde hon nu bilden kvar, 
konturerna af en liten barnfot, så 
formfulländadt skön, att modersö-
gat ej kunna skåda något fagrare.” 

Så här beskriver Joh. A Forslund, 
i boken ”Vid Stora Lees strän-
der” från 1905, en händelse som 
utspelade sig i Sundsbyn i mitten 
på 1800-talet. Forslund växte upp 
som fosterson till kontraktsprosten 
Atterberg i Holmedal. Hans mor var 
gift med Atterberg. Forslund fick 
under åren, genom sin styvfar, del 
av många berättelser och händelser 
i Holmedal med omnejd. 

Jag fick av en händelse, boken i 
handen och blev genast intresserad. 
”Storele” är en del av mitt liv. Mina 
föräldrar byggde en sommarstuga 
”nere ve sjön” i Sundsbyn 1958 

och jag har tillbringat alla mina 
barndoms sommarlov där. ”Store-
le” var för mig och många andra 
förknippats med bad, sol, fiske, båt-
turer och vackra naturupplevelser. 
Men för några har sjön inneburit 
tragiska händelser, som för familjen 
som 1860 miste tre flickor genom 
drunkning. 

Tragiken fortsatte. Två år senare, 
drunknade ytterligare ett barn, en 
son, i familjen. Totalt drunknade 
fyra av familjens åtta barn. 

Jag kunde inte låta bli att ta reda på 
mera om familjen och började leta 
i kyrkoarkiven. Jag hittade vad jag 
tror, familjen, även om årtal och tid 
på året inte riktigt överensstämmer 
med vad Forslund beskriver. 

Olle-Petter Hedelund, lantmätare 
från Dusserud i Västra Fågelvik 
och känd trakterna i Nordmarken. 
Han under flera år delaktig i lant-
mäteriförättningar i samband med 
bland annat laga skifte i Nordmarks 
härad. Han var också en flitig 
dagboksskrivare. I sina dagböcker 
skriver han följande; 

Den 16 april 1860 ”Var i Sundsbyn 
hela dagen. Skräckfull, sorglig till-
dragelse. KlockarOlofs tre döttrar 
har drunknat. Hjärtgripande synd. 
De arma makarna.” 

Den 4 januari 1862 ”Var i Sundsbyn 
och träffade de olyckliga. Klockar-
Olofs son Anders drunknade om 
torsdag kvällen.” 

Anna-Lena Knutsson 
ronngardet@gmail.com 

Antavlan är kompletterad av re-
daktören med hjälp av Värmlands 
Kyrkboksregister, vilket markerats 
med kursiv stil.

Antavla 268
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Antavla 269

Probanden i antavlan, Carl-Gustaf 
Forsberg, är min fru Britts farmors 
far. Släktträdet talar förhoppnings-
vis för sig själv. Hans hustru visade 
sig ha adliga anor. Britts fm mm fm 
mm föddes som Vendela Årrhane 
1686 i Locknevi i Småland. Släk-
ten är utdöd men skölden finns i 
Riddarhuset. På adelsvapen.se gick 
det sig att ta sig runt i både adliga 
och kungliga släkter (om man tror 
på allt på Wikipedia t.o.m. kej-
serliga sådana i form av Karl den 
store) och bl.a. hitta lagmannen 
(åtminstone 1397) i Värmland Nils 
Vinge Björnsson, boende i Åmberg, 
Sunne. Hans ättling (=Britts ana) 
Lindorm flyttade till Västergötland 
men hans anor är utredda (med 
sedvanlig osäkerhet för andrahand-
skällor) på sajten  http://ointres.se/
lindstromk/sida1/h____p77.htm. Så 
där tror jag inte på något släktträd 
för egen del. 

Som ett kuriosum vill jag emellertid 
lägga till att jag under forskningar-
na upptäckte att Britt är åttamän-
ning (och tiomänning i en annan 
gren) med en av sina bästa vänner 
och att de gemensamma anorna 
är skogsfinska och går tillbaka till 
Göran Olofsson Sormuinen. Så vi 
gjorde en resa tillsammans i trak-
terna och inledde med ett besök 
på Finnskogscentrum i Lekvattnet 
och övernattade därefter på Ulfsby 
Herrgård/Länsmansgården i Sunne. 
Som första gången omnämns 1460 
i samband med en överlåtelse till 
Olof Björnsson Vinge, lagman i 
Värmland och bror till Lindorm 
(har jag för mig).  

Thomas Rynell 
thomas.rynell@gmail.com 

Antavlan är kompletterad av redak-
tören med hjälp av bl.a. Värmlands 
Kyrkboksregister

Kallelse till årsmöte 2025 

Lördagen den 15 februari 2025 klockan 13.00 håller Värmlands Släkt-
forskarförening (873201-6897) årsmöte i aulan på Forshaga Lärcenter, 
Malmgatan 2A, 667 34 Forshaga. 

Årsmöteshandlingar bestående av föreslagen dagordning, verksamhets-
berättelse samt ekonomiska rapporter kommer att publiceras på Värm-
landsRötter, https://start.varmlandsrotter.se/ senast den 5 februari 2025.

Föreslagen dagordning
1.	 Årsmötets öppnande 

2.	 Fråga om årsmötet anses stadgeenligt utlyst 

3.	 Fastställande av röstlängd 

4.	 Godkännande av dagordning 

5.	 Val av mötesordförande 

6.	 Val av mötessekreterare 

7.	 Val av justerare tillika rösträknare 

8.	 Styrelsens verksamhetsberättelse och räkenskaper 

9.	 Revisionsberättelse 

10.	 Fråga om styrelsens ansvarsfrihet 

11.	 Motioner och förslag till årsmötet 

12.	 Verksamhetsinriktning för 2025 

13.	 Medlemsavgift för 2026 

14.	 Budget för 2025 

15.	 Val av ordinarie styrelseledamöter för 2025 och 2026. I 
tur att avgå är Lars-Göran Jansson, Britt-Marie Johansson, 
Gunnar Jonsson, Elisabeth Björkman, Eva Lejrin och Sonja 
Skagerud Östlund. 

16.	 Val av revisorer och revisorsersättare för 2025 

17.	 Val av redaktör för VärmlandsAnor för 2025 

18.	 Val av redaktör för VärmlandsRötter för 2025 

19.	 Val av ansvarig för sociala medier för 2025 

20.	 Val av valberedning för 2025 

21.	 Övriga frågor 

22.	 Årsmötet avslutas.

Efter årsmötet bjuder föreningen på smörgåstårta och dryck.
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VärmlandsAnor 2024:4 

Arrangör: Värmlands Släktforskarförening i samarbete med 
Karlstads stadsbibliotek och Folkuniversitet 

 

 

 

 

Värmlands Släktforskarförening anordnar 
 

Släktforskningens dag 2025 
Lördagen 18 januari kl 11 – 16 

Karlstads stadsbibliotek 
Västra Torggatan 26, Karlstad 
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Flykten - om gränsbygderna i Värmland under kriget, 
kontakter över gränsen och vardagslivet i gränsbygderna  
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Sola i Karlstad - fakta om Eva Lisa Holtz (1739-1818) och 
livet i Karlstad under 1700-talet 

Anna Svensson 
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Värmlands Släktforskarförening finns på plats med 
forskarhjälp, rådgivning och information 
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